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VÝROKY DETÍ 
 

Muži u nás sa môžu zosobášiť iba s jednou ženou.  
Tomu sa hovorí monotónia.  
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 V noci z 15.6. na 16.6. sa uskutočnil na futbalovom ihrisku už  deviaty ročník 
nočnej súťaže hasičských družstiev o „Putovný pohár starostu obce 
Banka“. Pred zotmením sa  ihrisko zaplnilo družstvami hasičov,  množstvom 
fanúšikov a občanov. O 21,00 hod. nasledovala prezentácia a nástup družstiev. 
Riaditeľ súťaže Ing. Milan Bača otvoril deviaty ročník tejto zaujímavej nočnej 
súťaže, predstavil súťažné družstvá a  oboznámil ich s pravidlami. Velitelia 
družstiev si vyžrebovali štartovné čísla. 
     Všetkých hasičov, hostí a fanúšikov srdečne privítal aj starosta obce Ing. 
Jaroslav Janeček. Súťažiacich povzbudil a poprial im veľa športových úspechov. 
      Príjemná teplá noc priala súťažiacim i  fanúšikom. V deviatom ročníku  
súťaže si meralo sily 8 družstiev mužov a 3 družstvá žien: Bašovce, Banka, 
Drahovce, Radošina, Prašník, Kúpele Piešťany, Hrádok - držiteľ putovného 
pohára z 8. ročníka, Lúka, Dvorníky. 
       Súťaž sa začala za búrlivého povzbudzovania divákov. Mala dramatický 
priebeh - každý chcel, aby vyhral jeho favorit.  
       Pravidlá boli jasné - súťažilo sa v dvoch útokoch, štart prebiehal z jednej 
základne a do umiestenia sa družstvám počítal čas z lepšieho útoku. Tuhý boj 
začal hneď v prvom útoku. Hasičom išlo o každú sekundu. Domáce družstvo po 
prvom útoku časom 20,10 sekundy bolo na peknom štvrtom mieste. Fanúšikovia 
povzbudzovali hlavne domáce družstvo a s napätím očakávali, ako zabojujú 
domáci v druhom kole. A v ňom išlo skutočne aj o stotiny sekundy. 
Domáci v ňom skutočne zabojovali a vylepšili svoj čas.  Druhý útok urobili za 

18,94 sekundy. Ale vylepšili sa aj hasiči z Prašníka, ktorí prvý útok pokazili. A tak 
domáce družstvo po vynikajúcom výkone v druhom kole obsadilo pekné  5. 
miesto. 
       Po dramatických bojoch 1. miesto a putovný pohár získalo družstvo mužov 
z Lúky časom 17,60 sekundy. 2. miesto získalo družstvo mužov z Prašníka 
časom 17,91 sekundy.  3. miesto patrilo hasičom z Bašoviec časom 18,36 
sekundy. Medzi ženami bolo najlepšie družstvo z Hrádku s časom 21,17 
sekundy. Na 2. mieste skončili ženy z Dvorníkov. 3. miesto získalo družstvo 
žien z Prašníka. 
       Družstvá na prvých troch miestach získali okrem diplomov pekné poháre. 
Ostatné družstvá prevzali z rúk starostu obce účastnícke diplomy. 
       Deviaty ročník súťaže  preveril hasičov. Hasiči prejavili bojovnosť a každý 
útok priviedli do zdarného konca. Spokojní fanúšikovia, obohatení o skvelé 
športové zážitky sa rozchádzali až nad ránom. 
        Na záver treba poďakovať všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili 
o hladký priebeh súťaže. Poďakovanie patrí domácim hasičom pod vedením 
Marcela Vatrta, ktorí okrem súťaženia pripravili súťaž organizačne. Ďalej 
riaditeľovi súťaže, hlavným rozhodcom a celému organizačnému štábu. 
        Domácim hasičom prajeme veľa úspechov v ďalších súťažiach a hlavne pri 
skutočných požiarnych útokoch. 
 Redakcia 

Minulý mesiac v Banke: 
 

� SA NARODILI 
  

Michal Somorovský, Hana Gašpar 
 

ÿUZAVRELI SOBÁŠ 
 

Alexandra Ištoková a Michal Ábel, Lucia Jandurová a Ondrej Mička 
  

 ZOSLÁVILI ŽIVOTNÉ JUBILEUM 
 

50 rokov: Ingrid Stevičová  
60 rokov: Viera Častková, Eva Reháková, MUDr. Mária Strechayová  

80 rokov: Jozefína Chalásová, Anna Štefancová, Anton Moravčík   
 

Srdečne všetkým blahoželáme ! 

Upozorňujeme občanov, ktorí nechcú mať zverejnené jubileum v Hlásniku,  
nech to oznámia redakcii mesiac dopredu. Redakcia. 

 
Lúčime sa s našou školou. Lúčime sa s našou triedou. Boli 
sme deviataci, čoskoro z nás budú prváci – stredoškoláci. 
Tešíme sa na všetko nové, čo nás čaká, ale je nám aj trochu 

smutno za priateľmi, ktorých 
tu nechávame. Vždy si budeme 
radi spomínať na našu triednu 

pani učiteľku, ktorá bola ako naša druhá mamina. Zostáva 
nám veľa zážitkov, spomienok, skúseností a  dúfame, že aj 
vedomostí, ktoré si odnášame so sebou na stredné školy.  
ZŠ s MŠ Banka, určite na teba nezabudneme! 

Rozlúčka 

Foto 2. rad zľava: T. Horňák, D. Bieliková, S. Rybárik, triedna učiteľka RNDr. K. 
Šišanová, 1. rad zľava: M. Broš, B. Halászová, N. M. Budajová, A. Jarošová, T. 
Trakalo 

Deviataci 

Srdečne pozývame všetkých občanov na  

VATRU 
ZVRCHOVANOSTI  

v sobotu 13. júla 2013 na AHOJI.                                                
Príďte sa zabaviť  

do pekného prírodného prostredia! 
Bližšie informácie na plagátoch v obci  
a vyhlasovaním v obecnom rozhlase. 

 

Nočná súťaž hasičov 

Na fotografii D.Slováka súťažné družstvá pred vyhodnotením. 

Úspešne  
reprezentovali 

 

V dňoch 31.5. – 1.6.2013 sa 
v mestečku Ehrenfriedensdorf 
v Nemecku uskutočnili 
medzinárodné preteky 
v lyžovaní na tráve, na ktorých 
sa zúčastnili športovci 
z Nemecka, Čiech, Talianska 
a Slovenska.  Medzi 
slovenskými reprezentantmi 
boli aj dvaja športovci z našej 
obce a žiaci našej školy: 
Vanesa Drahovská a Alex 
Jánoška. Vo svojich 
kategóriách sa umiestnili na 
stupňoch víťazov. Alex získal 
1. miesto v obrovskom slalome 

a 2. miesto v slalome. Vanesa bola taktiež prvá v obrovskom slalome 
a 3. v malom slalome. 
V talianskom mestečku Belluno Tambre sa zúčastnili pretekov v dňoch 
15. a 16. júna. Alex získal dvakrát  2. miesto a Vanesa  3. a 4. miesto. 
Poďakovanie za úspešnú reprezentáciu patrí trénerovi  pánu Ľ. 
Masárovi, ktorého otec kedysi založil lyžovanie na tráve na Ahoji a on 
sám bol úspešným reprezentantom Slovenska. 

�ODIŠLI Z NAŠICH RADOV 
 

Rudolf Drahovský, Dana Dechetová, Michal Jánoška 

OTJ BANKA – súťažný ročník 2012/2013 
 

S hrdosťou môžeme skonštatovať, že sa jedná o jednu  z najlepších sezón 
za posledných niekoľko rokov. Dôkazom toho sú výsledky všetkých 
našich futbalových družstiev, no najviac ma teší skutočnosť, že družstvo 
mužov  po 15-tich rokoch konečne postúpilo a v novom ročníku bude 
účastníkom oblastnej súťaže v rámci ObFZ Trnava. 
Využívam túto možnosť poďakovať sa za dobre odvedenú prácu všetkým 
členom našej futbalovej rodiny – hráčom, trénerom, rodičom , vedúcim 
družstiev a výkonnému výboru. Veľká vďaka patrí obecnému 
zastupiteľstvu za vytvorenie finančných a materiálnych podmienok, 
poďakovať sa chcem našim fanúšikom a všetkým ostatným, ktorí nám 
pomohli.  

Ing. Seman Miroslav – prezident OTJ Banka 

Družstvo mužov  
Súťažný ročník sme začali s predsavzatím, že sa pokúsime konečne 
postúpiť.Ako sa ukázalo družstvo z Pečeňad bolo nad naše sily a suverénne  
súťaž vyhralo. Väčšia vyrovnanosť kádra, skúsenejší hráči v družstve so 
skúsenosťami z vyšších súťaži, to boli atribúty prečo za nimi zaostávame. My 
sme skončili na peknom druhom mieste, čo ja osobne považujem za úspech pri 
tak úzkom kadri družstva. Hráčov nebudem hodnotiť, lebo každý hral a robil pre 
futbal v obci všetko v rámci svojích možnosti. Každý je zamestnaný alebo chodí 
do školy a preto je futbal až na druhom mieste Ak by sme postúpili do vyššej 
súťaže čo reálne sa môže stať musíme družstvo výrazne posilniť .My nemáme 
dobré,alebo výborné podmienky čo sa týka financií – ide hlavne o otázku 
hosťovania hráčov z vyšších súťaži či  prenájom trenigových plôch v zime, ale aj 
tak hráčom ďakujem za ich prístup k zápasom a tréningom a za to čo dokázali a 
funkcionárom za podmienky, ktoré nám vytvorili. 
 
Konečná tabuľka 2012/2013: 

Góly za družstvo dali: 
Bogora Patrik 17, Gašparik 
Milan 9, Bogora Marian 6, 
Davidek Marek 7, Abraham 
Andrej 11, Belan Radoslav 3, 
Vido Adam 2,Varga Pavel 
2,Gergely Peter 2, Pazderka 
Michal 2, Cíbik Ladislav 1, 
Tomiš Jozef 1. 
V akej zostave mužstvo 
nastupoval i : brankár i : 
Krajčech Peter, Rusnák 
Maroš, obrancovia: Babiš 

Marián, Tomiš Jozef, Vajsábel Marek, Korchan Ivan, Varga Pavel, Šnajdar 
Ladislav, Samuhel Štefan, Cíbik Ladislav, záložníci: Bogora Marián, Davidek 
Marek, Belan Radoslav, Polák Peter, Gergely Peter, Šnajdar Stanislav, Lulovič 
Marek, Pazderka Michal, útočníci: Bogora Patrik, Gašparik Milan, Abraham 
Andrej, Vido Adam. 

                                                                          Bogora Jozef – tréner družstva mužov 

Dokončenie v budúcom čísle. 



 

 

32. Zvyky našich predkov – 1. časť (obdobie 
leta) 

Naši slovanskí predkovia sa na západnom 
Slovensku usadili začiatkom 6. stor. a to 
predovšetkým popri Váhu a jeho prítokoch. 
Bolo to predkresťanské, pohanské obdobie, 
ktoré trvalo prakticky až do konca 10. stor. 
Obyvateľstvo bolo vtedy ešte slobodné, na 
poliach sa hospodárilo spoločne, v lesoch sa 
voľne zbieralo drevo, lovila zver, v riekach 
a potokoch chytali ryby.  

Uctievali sa pohanské božstvá, na 
získanie ich priazne sa konali kultové 
obrady, v rámci ktorých sa im prinášali 
obete. Obrady sa konali pri posvätných 
stromoch, studničkách, prameňoch, 
kameňoch, medzi obetiny patrili najmä rôzne 
pokrmy – orechy, med, medovina, syr, chlieb, 
vajíčka, tiež aj hydina a dobytok. 

Našich predkov obzvlášť zaujali tunajšie 
termálne pramene. Neďaleko nich vybudovali 
hrad Bana, ktorý bol v tých časoch správnym 
centrom tohto regiónu. 

V roku 1000 vznikol Uhorský štát, 
súčasťou ktorého sa postupne stalo aj územie 
Slovenska. Začalo sa nové, kresťanské 
obdobie. V obciach sa začali stavať kostoly 
a fary. Cirkev síce zakázala doterajšie 
pohanské zvyky a obrady, tie však čiastočne 
pretrvávali aj naďalej. Namiesto pohanských sa 
začali konať cirkevné obrady. Kostolík bol 
postavený aj na hrade Bana, s veľkou 
pravdepodobnosťou je to staršia časť dnešného 
kostola sv. Martina. 

S nástupom feudalizmu prišli naši 

predkovia o svoje doterajšie slobody. Uhorskí 
králi začali dávať obce, polia a lesy do 
vlastníctva svetským a cirkevným feudálom. 
Zemepáni potom už svojim poddaným 
nedovolili voľne v lese rúbať drevo, loviť zver, 
ani chytať ryby. 

V predkresťanskom období jedným 
z najobľúbenejších pohanských sviatkov, 
spojených s príchodom leta, boli Turíce. Boli 
to veselé slávnosti. Účastníci sprievodu išli 

v maskách zvierat a stromov, konali sa hry, 
nechýbala hudba, tanec a spev. Pomenovanie 
Turíce zrejme súviselo s maskou tura, ktorú 
mali niektorí účastníci slávnosti. 

Ľudia tiež verili, že na Turíce prichádzajú 
k nim duše zomrelých predkov. Neskôr, 
v kresťanskom období, sa začali slúžiť turičné 
zádušné omše. 

Obdobie okolo 21. júna, keď Slnko 
dosahuje najväčšiu odchýlku od rovníka, sa 
nazýva letný slnovrat. Ten bol oddávna 
sprevádzaný obradmi, motivovanými kultom 
Slnka a ohňa. 

24. júna, podľa kresťanského kalendára, je 
Jána. Je to sviatok narodenia sv. Jána 
Krstiteľa, patróna pastierov a krajčírov. Na 
tento termín sa posunuli slnovratové obrady, 
pre ktoré sa vžil názov jánske, resp. 
svätojánske zvyky. V tento deň sa v dedinách 

a na krížnych cestách kládli ohne a vatry. Pri 
jánskej vatre sa spoločne sedelo, najsmelší 
chlapci ju preskakovali. Neskôr ich vrchnosť 
zakazovala, keďže vznikali požiare a tiež 
mládež sa pri ohňoch správala neviazane. 

Na Jána sa spievali rôzne piesne. Dievčatá 
spievali najprv pieseň „chválenie Jána“ a ňou 
dávali na známosť, ktorý mládenec za ktorým 
dievčaťom chodí, alebo ak mládenec ešte 
neprejavil záujem o žiadne dievča, tak mu 

nejaké prisúdili podľa vlastného uváženia. 
Večer pred Jánom už pri vatre, o ktorú sa 
starali mládenci, dievčatá už nechválili, 
ale „pálili“ Jána. 
Na Jána sa zabávali aj staršie ženy. Po 
obede si posadali pred domy, počastovali 

sa pálenkou a dali sa do spevu. Ten mal 
charakter prekáračiek, ktorými dotyčného 
napomenuli, zosmiešnili alebo pochválili. 

K najstarším obradom v období letného 
slnovratu patrilo aj privolávanie dažďa počas 
sucha. Dievčatá robili každý večer malé 
ohníky. 

Na Jána ľudia dodržiavali viacero zvykov. 
Do polí sa dávali uhlíky alebo popol zo 
svätojánskej vatry. Bolo zvykom dávať do 
domov prúty alebo konáriky na ochranu pred 
búrkou a požiarom. Tiež sa verilo, že rastliny, 
ktoré na Jána kvitnú, majú liečivý alebo 
čarodejný účinok. 

Pastieri považovali 24. jún za svoj 
stavovský sviatok. Okrem veľkej vatry ho 
valasi oslávili na salaši hostinou, spevom 
a tancom. 

HISTÓRIA BANKY  

Ing. Alexander Murín 

• Vo štvrtok 23.5.2013 sa žiaci 1.,3. 
a 4. ročníka vybrali na výlet do jaskyne 
Driny a na hrad Červený Kameň. I keď 
im počasie veľmi neprialo, domov si priniesli plné vrece zážitkov a nových 
vedomostí. Žiaci 2. ročníka sa tom čase plavili na lodi Adam Trajan po 
Sĺňave a pozorovali vtáctvo tejto lokality a okolitú prírodu. 

• V pondelok 27.5.2013 navštívili žiaci 8. a 9. ročníka kino Fontána, kde 
sa konala prezentácia Petra Konečného Najlepšie filmy všetkých čias. 
Prezentácia previedla žiakov históriou kinematografie od jej začiatkov cez 
čierno-biely nemý film, zvukový film až po moderné filmy plné 
počítačových efektov. Zistili, že mnohé súčasné filmové trháky čerpajú 
námet aj efekty zo starších filmov, pričom často ide len o ich menej kvalitné 
napodobeniny. Cieľom prezentácie bolo inšpirovať žiakov, aby si pozreli 
niektoré z kvalitných filmov právom zaradených medzi najlepšie filmy 
všetkých čias. 

• 28.5.2013 sa žiaci 1. – 5. ročníka zúčastnili ľahkoatletických pretekov 
O Pohár moravianskej venuše v ZŠ s MŠ Moravany. V silnej konkurencii 
škôl ZŠ Mojmírova Piešťany, ZŠ s MŠ Moravany,  ZŠ Vajanského 
Piešťany, ZŠ Scherrera Piešťany a ZŠ s MŠ Banka sa naša škola tento rok 
umiestnila na stupni víťazov - na 3. mieste. Naši žiaci získali 5 zlatých, 1 
striebornú a 14 bronzových medailí. Športové talenty nám rastú v 3. triede, 
ktorá získala 2 zlaté a 3 bronzové medaily. Najúspešnejší športovec bol 
Tadeáš Vailing, žiak 3. tr.,  ktorý už dva roky za sebou priniesol dve zlaté 
medaily za beh. Poďakovanie patrí organizátorom súťaže za to, že myslia na 
mladších žiakov, a pani učiteľkám telesnej výchovy za prípravu žiakov, 
ktorá nám priniesla takéto pekné umiestnenie.  

• Pri príležitosti 900. výročia prvej zmienky o Piešťanoch sa dňa 29. 5. 
2013 naši žiaci I. stupňa vyšantili v rytme zumby na akcii Tancom ku 
zdraviu. Na záver boli odmenení tričkami s logom 900. výročia a ďalším 
prekvapením bola prehliadka vrtuľníka, ktorá sa všetkým veľmi páčila. 

• Žiaci II. stupňa sa dňa 29.5.2013 zúčastnili exkurzie v Českej republike. 
Navštívili archeoskanzen Modrá pri Velehrade, kde si okrem dobových 
obydlí z obdobia Veľkej Moravy prezreli výstavu k 1150. výročiu príchodu 
Konštantína a Metoda na Veľkú Moravu. V Moravskom krase navštívili 
Macochu – najhlbšiu priepasť na území bývalého Československa. Plavili sa 
po riečke Punkvě, s ktorou sa dostali až na dno Macochy. Okrem nových 
vedomostí si priniesli aj veľa nezabudnuteľných zážitkov. 

• Počasie bolo v sobotu 1. júna 
priaznivé, preto sa sprievodu pri 
Otvorení letnej kúpeľnej sezóny 

zúčastnili aj naše mažoretky pod vedením A. Švecovej. Poďakovanie patrí 
dychovej hudbe Borovienka, ktorá našim dievčatám hrala do pochodu.  
Počas sprievodu tak mohli predviesť svoje umenie, čo zavŕšili krátkym 
vystúpením pred Domom umenia, kde medzi hosťami sedel aj pán minister 
školstva.  

• Dňa 12.6.2013 sa na kúpalisku Eva uskutočnili plavecké preteky 
základných škôl. Zúčastnili sa ich registrovaní a neregistrovaní plavci 
základných škôl: ZŠ Vajanského , Holubyho, Mojmírova, Brezová 
a Scherrera Piešťany a ZŠ s MŠ Banka. Naši žiaci si priniesli 4 strieborné 
a 2 bronzové medaily. V pretekoch jednotlivcov sa umiestnili D. Kusovský, 
J. Lee Yaxley, 3.tr.,  na 2. mieste, E. Bednárová, 3.tr., na 3. mieste. Štafeta 
chlapcov 3.tr. v zložení Čársky, Kusovský, Schmitt, Vailing  získala 
striebornú medailu, štafeta dievčat 4.tr. v zložení Drahovská, Gažová, 
Hašanová a Krajčíková získala striebornú medailu a štafeta chlapcov 
v zložení Bednárik, Jánoška, Juliny a Kohút získala bronzovú medailu.  

• Dňa 13.6.2013 sa v Hotelovej akadémii Piešťany uskutočnilo slávnostné 
vyhodnotenie vedomostných súťaží, na ktorom sa oproti minulému 
školskému roku z našej školy zúčastnili až 4 žiaci:  A. Jánoška, 5.tr., T. 
Červeňanská a M. Jankechová, 6.tr. a M. Lúčny, 7.tr.  

• Občianske združenie pri ZŠ Banka platí  prihláseným žiakom 2. – 9. 
ročníka vložné do matematickej korešpondenčnej súťaže Maksík a Maks. 
Dôkazom toho, že tieto peniaze neboli vyložené nadarmo, sú výsledky 
záverečného kola. Na I. stupni boli odmenení perom a lietajúcim tanierom 
úspešní riešitelia: S. Magulová, 2.tr., D. Kusovský a L. Schmitt, 3.tr.  

• Výrazné úspechy dosiahli žiačky 6.tr. T. Červeňanská, M. Jankechová 
a P. Jarošová, ktoré sa umiestnili na 3. – 5. mieste v kraji a 33. – 38. mieste 
v rámci Slovenska.  A. Jarošová a D. Bieliková, žiačky 9. tr., sa umiestnili 
na 2. – 3. mieste v kraji a na 44. – 46. mieste v rámci Slovenska. M. Lúčny, 
žiak 7. tr., sa umiestnil na 5. mieste v kraji a na 43. mieste v rámci 
Slovenska. Žiaci 5. ročníka:  A. Jánoška sa umiestnil na 8. mieste v kraji 
a na 107. mieste v rámci Slovenska, T. Lúčna na 9. mieste v kraji a na 152. 
mieste v rámci Slovenska.  
Foto z podujatí nájdete na zssmsbanka.edupage.sk 
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Deň otcov 
 

Nedávno, presnejšie 12. mája t.r., sme si pripomenuli a oslavovali Deň 
matiek. Sviatok, ktorý sa stal symbolom úcty a osláv matky, sviatok vďaky 
všetkým matkám. 
 V mesiaci jún sa v kalendári objavil aj Deň otcov, ktorý pripadol na 16. jún 
a tiež vzbudzuje u občanov patričnú úctu a aj symboliku. V priebehu dvoch 
mesiacov si teda uctievame oboch rodičov, ktorí nás uviedli do života a snažili 
sa sa nás vychovať čo najlepšie. Vychovať svoje deti je teda povinnosťou oboch 
rodičov. 
 Deň otcov pripadá na tretiu júnovú nedeľu, a nie je oveľa mladší ako sviatok 
matiek. Tradícia vznikla v meste Spokane v štáte Washington už v roku 1910. 
Američanka Sonora Smart Doddová si chcela uctiť všetkých otcov ako bol ten 
jej, ktorý musel po smrti manželky a matky sám vychovávať šesť detí. Sonora 
hneď, ako sa dozvedela, že matky majú svoj sviatok, navrhla, aby podobný mali 
aj všetci otcovia. Prvá neoficiálna oslava sa konala v deň narodenia Sonorinho 
otca 19. júna 1910. 

-hh- 

Deň slnečnice 
Dňa 29. mája ste mohli v uliciach našej obce stretnúť skupinku žiakov 7. a 8. 
ročníka s pani učiteľkou Mgr. K. Kusovskou, ktorým na hrudi svietila malá 
slnečnica. 
V tento deň sa v našej obci uskutočnila zbierka pre postihnutých sklerózou 
multiplex pod názvom Deň slnečnice, v rámci ktorej sa v našej obci vyzbieralo 
124,00 €. Túto sumu sme odovzdali organizátorke zbierky v našej obci pani 
Pavlíne Ďurčekovej. 
Ďakujeme všetkým občanom, ktorí prispeli do zbierky a tak pomáhajú 
zmierňovať zdravotné a sociálne problémy ľuďom postihnutým touto 
nevyliečiteľnou chorobou. 

MŠ ďakuje, informuje 
• Veľké "ĎAKUJEME" vyslovujeme rodine Samuhelovej. Dňa 17.6.2013 sme 
v krásnom prostredí reštaurácie Furman strávili s deťmi pekné predpoludnie 
plné športových aktivít a hier (na fotografii). Potom si deti pochutnali na 
výbornom obede a občerstvení, ktorým nás pohostili. Na cestu domov dostali 
deti od pani Samuhelovej sladkosti a balóny. 

• Tiež by sme chceli poďakovať všetkým rodičom, ktorí nám akýmkoľvek 
spôsobom pomáhali počas celého šk.roku 2012/2013. 

• 10.6.2013 sa uskutočnila v materskej škole otvorená hodina z anglického 
jazyka pre rodičov detí staršej vekovej skupiny. Deti ukázali svojim rodičom, čo 
sa naučili z angličtiny od septembra pod vedením p.uč. Silvie Mocikovej. 
  J. Gabrišová 

Nové nájomné byty na Banke 
 

V priebehu prvého polroku roku 2013 pribudne do bytového fondu Obce  Banka 
nový bytový dom s 12 bytmi, ktorý sa dokončuje na Ceste Janka Alexyho. 
V nájomnom dome bude 6 jednoizbových bytov o výmere 28 m², jeden 
dvojizbový byt s výmerou 55 m² a päť dvojizbových bytov o výmere 68 m².  
Na obecnom úrade evidujeme 58 žiadostí o pridelenie nájomného bytu. 
Nájomná bytovka je financovaná zo Štátneho fondu rozvoja bývania a z dotácie. 
Zmluvný termín dokončenia stavby je  jún 2013.  
Samotná stavba je trojpodlažná schodiskom rozdelená dispozične na dve sekcie  
orientované  okolo vnútorného schodiska. 
Na každom podlaží sú štyri byty. Dispozične každý byt je riešený ako obývacia 
izba spojená s kuchyňou a pri jednoizbovom variante so spacím kútom. 
Plošne majú  obývacie izby  rozmery od  19 m² do 31 m² . 
Každý byt ma sociálne zariadenie. Jednoizbové byty majú sprchu spojenú s WC 
a umývadlom.  
Dvojizbové byty majú samostatné WC a kúpeľňu s  vaňou a umývadlom. Každý 
byt má  balkón alebo  francúzske okno s balkónovými dverami. 
Vzhľadom na neoprávnené posunutie susedného plota k bytovke skoro o 2 m, 
vznikol stiesnený priestor pre dva byty na prízemí. Táto skutočnosť znižuje 
kvalitu bývania v týchto dvoch jednoizbových bytoch. 
Stavba je osadená do jestvujúceho terénu tak, že neruší okolie a zapadá do 
výškového prevýšenia priestoru za bytovkou. Okolo bytovky sa v súčasnosti  
realizujú terénne úpravy, chodníky a zeleň. Parkovanie  obyvateľov bytovky je 
riešené na parkovisku  cez  komunikáciu. 
Pre prípad nutnosti zásahu požiarneho alebo sanitného vozidla je zabezpečený 
prístup až po hlavný vchod do bytovky. 
Zvlnený terén za bytovkou bude vytvárať priestor pre oddych v prírode a bude 
doplnený  o posedenie. 

OÚ 

Žijú medzi nami: pán Stanislav Daniš 
 
 

     Takmer pravidelne sa dozvedáme vo všetkých 
novinách a periodikách o  úspechoch na poli 
podnikateľskom. No stojí za úvahu, či sa často nezabúda i 
na obyčajných ľudí, ktorí síce nie sú podnikateľmi, ale 
svojím životom i prácou môžu byť vzorom nie jednému 
podnikateľovi i  každému z  nás. Aj preto sa občas 
zastavíme pri takýchto našich občanoch, ktorí si zaslúžia, 
aby sme o nich napísali aj v našom obecnom Hlásniku. 
       Určite každý, kto staval svoj dom, potreboval k tomu 
aj murára. Aj keď dnes je už toto remeslo na veľkom 
ústupe, lebo mladí sa na takúto prácu veľmi nehrnú, 
v našej obci sa nájdu skutoční odborníci, ktorí svoj život 
zasvätili tejto tvrdej, ale poctivej práci. 
       Jedným z nich je aj pán Stanislav Daniš. Myslím si, že 
jeho nie je ani potrebné predstavovať. Určite ho poznajú 

nielen na Banke, ale aj na širokom okolí,  kde postavil toľko domov, že by to už určite 
bola  veľká obec. Nejednému z nás  prestavoval dom, prípadne obkladačkami skrášľoval 
kuchyne, kúpeľne a pod. Pri každej obecnej akcii, pri prácach na ihrisku, pre stolných 
tenistov,  pri nadstavbe kabín alebo na kostole sa vždy aktívne zapájal a svoju prácu 
odviedol len v tej najvyššej kvalite. 
       Hoci by mal byť už dávno na zaslúženom dôchodku, nezaháľa a každý deň chodí 
pravidelne do práce. Najčastejšie sa s ním môžeme stretnúť, keď ide v pracovnom 
oblečení ráno na bicykli do práce, z práce, alebo na nákup. Bicykel je jeho 
neodmysliteľný pomocník. 
       V ďalšom živote mu prajeme veľa zdravia, šťastia, aby svojím prístupom k remeslu 
murára, ako aj životným optimizmom a elánom rozdával úsmev a radosť i naďalej  nám 
všetkým. 


